Ve étvercové siti jsou zobrazeny dvé kruZnice k, a k;, jejich priméry OP a PN jsou k sobé kolmé. KruZnice se
kromé bodu P protinaji také v bodé Q, ktery ledi na Useéce ON.

Priimér kruZnice k, ma velikost 6 cm.

max. 3 body

8.1 Vypoététe v em délku krunice opsané trojuhelniku OPN a vysledek zaokrouhlete
na desetiny (7 = 3,14).

8.2 Vypottéte v dm délku usecky PQ.




Ve Etvercové siti jsou zobrazeny dvé krunice k, a k,, jejichz praméry OF a PN jsou k sobé kolmé, KruZnice se
kromé bodu P protinaji také v bodé Q, ktery lezi na usedce ON.

Primér kruZnice k, md velikost & cm.

. max. 3 body

8.1 Vypoététe v cm délku kruZnice opsané trojuhelniku OPN a vysledek zaokrouhlete
na desetiny (= 3,14).

821 Vypoététe vdm délku Gsecky PQ.




V roviné lei kruZnice k se stfedem $ a bod C, kterym kruZnice k prochazi.

9 Bod C je vrcholem obdélniku ABCD, jehoi viechny vrcholy lezi na kruZnici k a délka max. 2 body
jeho strany BC je rovna délce poloméru kruZnice k.
Sestrojte zbyvajici vrcholy A, B, D obdélniku ABCD a obdélnik narysujte. Zobrazte
viechna fedeni.

V zdznamovém archu obtidhnéte vie propisovaci tuzkou (rovné &ary, oblouky i pismena).




V roviné ledi Gsedka AA; a bod B, ktery neleZi na pfimce AA;.

10 max. 3 body
10,1 Sestrojte zbyvajici vrchol C trojahelniku ABC, jehoZ téZnici je dsecka AA,, a trojihelnik ABC narysujte.
102 Sestrojte trojuhelnik A'B'C’, ktery je osové soumérny s trojuhelnikem ABC podle primky AA,.

V zdznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tutkou (rovné Eary, oblouky i pismena).




Délka cesty z Horni Lhoty do Dolni Lhoty na mapé s méfitkem 1: 250000 je 3 cm. Stiedni Lhota leZi na cesté
mezi Horni a Dolni Lhotou blize k Horni Lhoté a déli ji v poméru 2: 3,

11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je pravdivé (A), max. 4 body
£i nikoli (N).
A N
1.1 Na téze mapé je délka cesty z Horni do Stfedni Lhoty 12 mm. E &
1.2 Délka téZe cesty z Horni do Dolni Lhoty na mapé s méfitkern 1 : 200000
je vétdi nez 3,5 cm, BE K
1.3 Délka cesty z Horni do Dolni Lhoty je ve skuteénosti 12 km. E =

VYCHOZITEXT K ULOZE 12

Prelivovy bazén, ktery ma tvar kvadru, je po okraj naplnén vodou o objemu 480 hl. Obvod dna bazénu méfi
28 m a ditka a délka dna bazénu jsou v poméru 2 : 5,

|12 Jaka je hloubka bazénu? 2 body

A} 60cm B) 75cm ) 90cm D) 120cm E) Zadnazuvedenych




V roviné je dan trojihelnik KLM, ktery je rozdélen na tfi trojihelniky a dva kosodélniky. Body P, R, § jsou
po fadé stiedy Gsecek KM, KL, LM. Body Q, U, Tjsou po fadé stredy Usetek MP, PS, MS.

Soucet obsahii trojuhelniki KRP, PUQ a QTM je 150 mm’.

K P Q M

L

113 Jaky je soucet obsahi kosodélnikii RLSP a USTQ? 2 body
A) 150mm’ B} 200mm’ O 250mm’ D) 300mm’ E Zadnyz uvedenych




V roviné je dén Etyfihelnik ABCD, ktery je rozdélen Ghlopfickou BD na dva podobné trojihelniky
(£ ABD ~ £ DBC). Délka spoleéné strany BD je 4,5 m, délka strany BC je 13,5 m a obvod trojihelniku ABD
jelim.

14 Jaky je obvod étyfuhelniku ABCD? 2 body
A 33m Bl 35m 0 38m D) 44m B} Zadny z uvedenych




15

15.1

15.2

153

Prifad'te ke kaZdé Gloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F):

Mova linka vyrabéjici srouby ze zacatku nepracovala na plny vykon. V pondéli vyrobila
20 % denni normy, v Utery splnila jiz 45 denni normy.
O kolik procent byl vyEsi pocet vyrobenych $roubd v dtery neZ v pondéli?

Boty byly zlevnény z 1250 K€ 0 20 %.
Kolik K¢ ginila sleva?

W prodejné zlevnili viechno zbozi o 40 %.
Kolik K& stila pfed zlevnénim Cepice, kterd nyni stoji 204 KE7

&0 B) 250 ) 300 D) 340 E} 400 F)

max. 6 bodi

-

=
-

jing wysledek J




Na polopfimce s poéateénim bodem A, lezi body A,, A,, A, atd. tak, Ze |A,A,| =8 cm,

AAy| =|A\A,| +8 cm,

|A;A,| =|A, A | + 8 cm atd. (tj. délky sousednich dsecek se lisi 0 8 cm), pricemz kazdé dvé Usecky A, A,, A, A,

A;A, atd. maji spolecny nejvyie jeden bod.

Stred Gsecky A, A, je bod S,, stied usecky A, A, je bod §,, stfed Gsecky A;A, je bod S; atd.
1 23 3 3

16
16.1
16.2
16.3

55

Vypoététe v cm vzdédlenost bodi §, a §,.

Vypoététe v cm vzdéalenost bodii A, a A, .
Vypoététe v cm vzdédlenost bodil S5y a Sg,.

T T

Ay

max. 4 body
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